Gépelemek szintvizsga feladatok 11. évfolyam

A csoport Név, osztaly, datum:

Osszes pontszam: | Elért 6sszes pontszam: | Eredmény %-ban: | Erdemjegy:

29 pont

1. feladat (5 pont): Elért pontszam:

Az alabbi, csavark6tések elemeire vonatkozo megallapitasok vagy igazak, vagy hamisak. Ha igaznak tartja a
megallapitast, irjon | betiit, ha hamisnak, akkor H betiit irjon a pontozott vonalra!

1 ... 1. A csavarok, anyak, alatétek szabvanyos kialakitasu, kereskedelemben kaphato kotéelemek.
2....H..... A csavarkdtések a nem oldhato kotések kozé tartoznak.
3. l..... AZ 4szokcsavart leggyakrabban akkor alkalmazzuk, ha az egyik 6sszekdtendd elemben zsékfurat van, €s

a kotést gyakran kell bontani.
4. ... H.... A hatlapfejii csavart csak kis meghtzasi nyomatékot igényld kotéseknél alkalmazzuk.
5. .... H..... A hernydcsavart olyan helyen alkalmazzuk, ahol a csavarfej siillyesztésére nincs mod.

2. feladat (7 pont): Elért pontszam:

Az alabbi feladatban a nagybetiikkel jelSlt tengelykapcsolok és az arab szamokkal jelolt allitasok kozotti
kapcsolatokat kell felismernie. Irja a megallapitas elotti pontozott vonalra a helyesnek tartott tengelykapcsold tipus
bettjelét!

P) Merev tengelykapcsolok

B) Kiegyenlitd tengelykapcsolok
D) Rugalmas tengelykapcsolok
T) Surl6doé tengelykapesolok

1 ... B ... Van olyan tipusa, amely akkor is alkalmazhat6, ha a tengelyvégek helyzete hossz-, sugar vagy mindkét
iranyban eltér egymastol.

.. A nyomatékot az e csoportba tartozo valamennyi tipus valtozatlanul tovabbitja.

.. Valamennyi tipusa allandé kapcsolatu.

.. Biztonsagi tengelykapcsoloként is alkalmazhatok.

.. A 1okésszeri terheléseket csillapitjak.

.. A helyes miikodés kovetelménye a két tengelyvég egytengelytisége.

.. A melegedés csokkentésére gyakran olajkenést alkalmaznak.

NNV AW
4 TO0O-+470TT

3. feladat (7 pont):

. . Elért pontszam:
Nevezze meg az abran lathato reteszkotés fajtajat és valaszoljon a kérdésekre!

A reteszkotés fajtaja: Hornyos reteszkotés

e Milyen igénybevétele van a retesznek? Niras, feliileti nyomas (palastnyomas is jo)

e Hogyan viszi at a keriileti er6t a retesz? Huzza ala a megfelel6t! Nyiras witjan, hajlitassal, nyomassal, htizassal,
surlodasi uton, csavarassal.

e Rogziti-e tengelyiranyban a tengelyen az alkatrészt? Nem

e Mekkora fordulatszamon alkalmazhat6? Huzza ald a megfelel6t! Kis fordulatszamon, magasabb
fordulatszamon.

e Van-e lejtése a retesznek? Nincs




4. feladat (10 pont):

Elért pontszam:

Egészitse ki a hidnyos mondatokat!

Ha a gordiiléelem alakja gomb, akkor golyéscsapagy-nak, egyébként gorgos csapagynak nevezziik.
A gordiiléelemek alakja lehet: 1., gomb 2., henger 3., csonkakup 4., hordo

A gordiiléesapagyakba az allo és a forgé mozgast végzo gépelem (tengely) kozé valamilyen gordiiloelemet
helyeznek.
A tligbrgds csapagyak olyan hengergorgds csapagyak, melyek gorgdi az atmérdjiikhoz képest hosszaak.



Gépelemek szintvizsga feladatok 11. évfolyam

B csoport NEV, 0SZtaly, dATUM:. ... ...ttt

Osszes pontszam: | Elért 6sszes pontszam: | Eredmény %-ban: | Erdemjegy:

25 pont

5. feladat (6 pont): Elért pontszam:

A reteszkotésekre vonatkozo alabbi megéllapitasok vagy igazak, vagy hamisak. frjon a helyesnek tartott allitas eltti
kipontozott helyre I, a helytelennek tartott elé H betit!

..I..... Tengelyek és tarcsak Osszekotésére hasznaljuk, hogy a nyomatékatadas lehetdvé valjon kozottiik.
.. I .... .Az agyba minden esetben hornyot kell késziteni.
.. H .... A tarcsa radialis iranyu elmozdulasat is megakadalyozza.
.. H .... A retesz oldalai kismértékii lejtéssel késziilnek.
. L... ... A kotés alakzaro.
g Kﬁpos kialakitasu tengelyvég és furat esetén is alkalmazhato.
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6. feladat (6 pont): Elért pontszam:

Az alabbi feladatban az arab szamokkal jelzett kiilonboz6 gordiilécsapagyak és a nagybetiivel jelolt allitdsok kozotti
kapcsolatokat kell felismernie. E16szor az allitast olvassa el, s csak ezutan keresse meg a hozza tartozé megfeleld
csapagytipust. Irja az allitas betiijelét a szamjegy utani pontozott vonalra! (Egy allitas tobb csapagyhoz is
kapcsolodhat.) Ne valassza azt a modszert, hogy minden egyes pontozott vonalra beirja az 0sszes betiijelet, mert az
igy kitoltott feladatrész nem értékelhetd! A helytelen valaszok pontlevonassal jarnak!

l....a...d...... Egysort mélyhornyu golyoscsapagy
2. U TR Hengergorgos csapagy

3....b..f.... Kupgorgds csapagy

4. ... Beallo golyoscsapagy

a) JelentGs radialis és kisebb axialis er6kkel terhelhetd.

b) Nagy radialis és nagy axialis er6kkel terhelheto.

c¢) Csak radialisan terhelhetd.

d) A legmagasabb fordulatszamok érhetdk el vele.

e) Radialis és axialis er6kkel terhelhetd, ott is alkalmazhato, ahol a csapagyfészek furatok nem egytengelyliek.
) A kiilso és belsé gylirtik homlokfeliiletei nem egy sikba esnek.

7. feladat (6 pont):

Elért pontszam:

Nevezze meg az abran lathat6 ékkotés fajtajat €s valaszoljon a kérdésekre!
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Az ékkotés fajtaja: Nyerges ékkotés
e Milyen igénybevétele van ennek az éknek? Feliileti nyomas (palastnyomas is elfogadhato)

e Hogyan viszi at a keriileti er6t ez az ék? Hlizza ala a megfelel6t! Nyiras atjan, hajlitassal, nyomassal, huizassal,
surlodasi uton, csavarassal.

e Rogziti-e az ék tengelyiranyban a tengelyen az alkatrészt? Igen

e Mekkora fordulatszamon alkalmazhat6? Huzza ala a megfelel6t! Kis fordulatszamon, magasabb
fordulatszamon.

e Van-e lejtése a retesznek, ha van, akkor mekkora? Igen, 1:100




8. feladat (7 pont): Elért pontszam:

Az abran egy szegecskotés rajza lathatd. Valaszoljon az alabbi kérdésekre!
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o Melyik fajta szegecskotést latja az abran? Kéthevederes szegecskotés

e Milyen igénybevétele(i) van(nak) a szegecseknek? Nyiras és palastnyomas (a feliileti nyomas is elfogadhato)

o Oldhato, vagy oldhatatlan roncsolas nélkiil a szegecskotés? Oldhatatlan

e Haajobb és a bal oldali F er6 2000N nagysagu, akkor mekkora huizoerd terheli a vonalakkal megjelolt also és
fels6 0sszefogd lemezt? 1000N (kiilon-kiilon)

e Mitjeldl az s betli és a d betii az abran? A lemezvastagsagot és a szegecs szaranak atmérojét (csak atméro,

vagy szegecsatméré valasz esetén csak fél pont jar)



